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Dyksektionen

SSFs dyksektion har som mål och syfte att
sammanföra personer med intresse för
grott-dykning. Dyksektionen ska förmedla
framsteg och upplevelser genom artiklar,
filmer och föredrag till övriga medlemmar
i SSF. Sektionen ska utveckla metoder att
dyka i svenska grottor genom utbildning,
träning och genom att se på hur andra
nationer gör i liknade grottor. Dyksek-
tionen ska även aktivt genomföra
dykningar i samband med expeditioner och
andra resor i SSFs regi och verka för att
dykning i svenska grottor sker på så säkert
sätt som möjligt samt att den mentala
inställningen till grottdykning inriktas på
att upprätthålla högt säkerhetstänkande och
väl tilltagna säkerhetsmarginaler.
Vidare verkar dyksektionen för att

Nytt från styrelsen
SSF har numera ett antal arbetsgrupper, i form av kommittéer eller sektioner, som ska
förenkla arbetet i styrelsen och i föreningen i stort. De har alla olika mål och syfte och
här kommer en presentation av en del av dem. En del av dem finns redan, men presenteras
ändå. Tanken är att varje arbetsgrupp ska fungera någorlunda självständigt och arbeta

för sitt verksamhetsområde och ha en representant i styrelsen.

Dykning i Lummelundagrottan

verksamheten sker med fokus på grott-
forskning och inte dykning, dykningen ses
som ett verktyg för att genomföra grott-
forskning. Ansvarig styrelseledamot: Mats
Lind.

Fjällmöteskommittén

Fjällmötet är ett av förbundets äldsta
arrangemang, men kräver ändå en del
förberedelser, bland annat att hitta lämpliga
platser att genomföra mötet och skriva en
lockande artikel i Grottan. Kommittén är
tänkt att fungera som en form av en
stödgrupp till den som är huvudansvarig
för mötet. Ansvarig styrelseledamot:
Anders H Lindén

Grottkatalogkommittén

Grottkatalogen har länge varit en
kärnverksamhet i SSFs verksamhet och
fortfarande genomförs viktigt arbete med
utgivning av kataloger. Kataloggruppen
jobbar hårt med att faktagranska och mata
in grottblanketter i databasen, för att se-
dan publicera dem i katalogform. Ansvarig
styrelseledamot: Anders H Lindén
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Forskningskommittén

Vetenskapskommitténs främsta mål och
syfte är att utgöra ett forum för bland an-
nat geologi, biologi, hydrologi etc och
genom detta kunna förmedla kontakter
inom dessa områden - både till SSFs
medlemmar, men även till personer och
organisationer utanför SSF. Kommittén
kommer bland annat att arbeta med SSFs
engagemang i Geologins Dag, arrangera
föreläsningar i samband med årsmöten,
koordinera SSFs vetenskapliga arbete
exempelvis under fjällmöten och
Lummelunda-veckor. Ansvarig styrelse-
ledamot: Thomaz G Lycken.

Grotträddningskommittén

Det finns mycket att göra inom ämnet
grotträddning, en gren av vår verksamhet
som vi åter börjat ta tag i. Vi har under
många år planerat, utbildat och övat för
att kunna hantera en olycka under jord
och sommarens Norsk-Svenska sam-
övning var ju på många sätt en succé.
Organisatoriskt känns det dock ändå som
det skulle behövas en uppryckning.
Samarbete med räddningstjänst, fjäll-
räddning och polis behöver aktualiseras
och larmlistorna (d.v.s. listor på
medlemmar med stor grottvana, lokal-
kännedom för specifika områden,
kunskap i 1:a hjälpen och grundläggande
kunskaper grotträddning) behöver
uppdateras. Det skulle också behövas en
inventering av alla större grottor där
viktiga uppgifter för en eventuell
räddnings-insats listas. Det kan till
exempel handla om exakt positions-
angivelse, helikopterlandnings-plats,
beskrivning av grottan med alla speciella

problem och riskmoment, behövlig
utrustning för en räddnings-insats,
uppgifter om var sådan utrustning finns
att tillgå, kontaktpersoner med speciell
kännedom om grottan m.m. Under våren
kommer det förhoppningsvis kallas till ett
första planerings-möte om denna sällan
använda men viktiga funktion. Ansvarig
styrelseledamot: Sven Gunnvall.

Gruvsektionen

Gruvsektionen med Håkan Ljungqvist i
spetsen, är sektionen för alla som är
intresserade av gruvor, tunnlar, bergrum
och andra av människan konstgjorda
underjordiska objekt. Syftet är att
undersöka och dokumentera nutida och
historiska gruvmiljöer, anordna resor och
seminarier, och ge ut informationsbladet
Gruvbladet. Ansvarig styrelseledamot:
Anders H Lindén

Gruvsektionens tradtitionella Luciafirande
med övernattning i Tunahästbergsgruvan.
Här finns både varm glögg, pepparkakor
och luciasång. Foto: 2003 Daniel
Karlsson
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dessutom tar över “ägarskapet” och
framförallt förvaltningen av karteringar,
undersökningsresultat mm, så tryggas dessa
för framtiden. Aktiviteterna under resten av
året består av telefonmöten och förberedelser
inför kommande möte. Ansvarig
styrelseledamot: Thomaz G Lycken.

Sägner/sagor/historier

Kring många grottor finns sägner/sagor/
historier som berättar något om grottan.
Oavsett om det är sant eller inte är det värt
att uppmärksamma och kommittén för
sägner/sagor/historier ska arbeta för att
samla alla dessa historier och synliggöra
dem, bland annat genom att presentera dem
i Grottan. Ansvarig styrelseledamot: Anders
H Lindén

Utbildningskommittén

Utbildningskommittén har tre huvud-
sakliga uppdrag: a) att åskådliggöra vilka
utbildningar vi har, eller avser att genomföra
eller utveckla inom SSF genom att skapa
ett nytt certifieringssystem, b) att skapa
insyn för deltagare och utomstående vad
som lärs ut och på vilka grunder, hur det
lärs ut samt varför det lärs ut, samt c) att
genom certifieringssystemet ha som främsta
huvuduppgift att kvalitetssäkra all
utbildning som bedrivs och som planeras
för inom SSF. En kursplan över certi-
fieringssystemet är framarbetad och ute på
remiss. Den kommer för alla intresserade
att finnas åskådlig såväl på speleo.se som i
kommande nummer av Grottan. Vi ber alla
att komma med synpunkter för att det
färdiga resultatet ska bli så bra som möjligt!

Vattenpumpning av sifon A i Lummelunda-
grottan Foto: 2004 Daniel Karlsson

Internationella kommittén:

Framöver kommer internationell informa-
tion och upplysningar om kommande
utländska aktiviteter, konferenser eller an-
nat att skickas direkt till den som sitter som
kontaktperson för den internationella
kommittén. Detta har ännu inte påbörjats.
När en bättre överblick finns kommer en
ny struktur av förtydligande av in-
kommande information att skapas. Här
kommer till exempel förbundets hemsida
att användas flitigt. Vidare kommer fler
medlemmar med intresse att knytas till
kommittén. Ansvarig styrelseledamot: Sofi
Hemgren Dougherty

Lummelundakommittén

Lummelundakommitténs främsta mål och
syfte är att skapa kontinuitet och stadga
kring arbetet med Lummelundaveckorna.
Genom att ha en bestående gruppering som
jobbar med Lummelunda på ett mer
fokuserat och målinriktat sätt än tidigare,
så kan tiden på den vackra ön nyttjas bättre.
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Under fjällmötet planeras även för en första
grundläggande evaluering av befintliga
utbildare inom SRT inom SSF, som ett första
steg mot ett fungerande certifieringssystem.
Evalueringen kommer att genomföras,
alternativt övervakas, av erfarna externa
“experter” inom området (från utländska
förbund med lång erfarenhet av
certifieringssystem). Under våren bedrivs
dessutom ett antal olika SRT-inriktade
utbildningar/aktiviteter inom ramen av den
Vertikala sektionen; i Stockholm, i York-
shire-England samt i Dalarna. Ansvarig
styrelseledamot: Sofi Hemgren Dougherty

Vertikala kommittén

SSFs vertikala kommitté har som mål och
syfte att sammanföra personer med intresse
för vertikal grottning och utveckla metoden
att klättra i svenska grottor genom
utbildning, träning och genom att se på hur
andra nationer gör i liknade grottor.
Kommittén ska förmedla framsteg och
upplevelser genom artiklar, filmer och
Genom att Lummelundakommittén föredrag

Joel Brynielsson klättrar tippspromenad
och tränar SRT  i Klevagruva 2002

till övriga medlemmar i SSF samt hålla kurser
på olika nivåer, gärna två gånger per år.
Vertikala kommittén verkar för att klättring i
grottor sker på ett så säkert sätt som möjligt
samt att den mentala inställningen till SRT
inriktas på att upprätthålla högt säkerhets-
tänkande och väl tilltagna säkerhets-
marginaler. Ansvarig styrelseledamot: Sofi
H. Dougherty

Årsmöteskommittén

Årsmötena är en av SSFs grundpelare och
anses av många medlemmar som den
viktigaste aktiviteten under året. Det kan dock
vara ett tungt lass att dra själv att arrangera
ett årsmöte och syftet med denna kommitté
är att stötta den person som är huvudarrangör
för nästa årsmöte. Många årsmöten har säkert
redan arrangerats på detta sätt genom mer
informella kontakter. Tanken med en mer
stadigvarande kommitté är att det redan från
början ska finnas en grupp som kan stötta
arbetet med årsmöten och kanske kan fundera
lite mer långsiktigt över var årsmöten kan
hållas i framtiden. Det vore jätteroligt om
några av de erfarna årsmötesarrangörerna
skulle vilja vara med i denna kommitté, men
även helt nya är jättevälkomna, all hjälp är
välkommen. Ansvarig styrelseledamot:
Mikaela Löfgren

Alla kommittéer vill gärna ha kontakt med
dem som vill engagera sig inom respektive
område. Denna omorganisation är ju ett sätt
att sprida ut arbetet på flera personer så man
behöver inte vara beredd att jobba ihjäl sig,
att bara vara ett stöd och en idéspruta kan
vara nog så viktigt. Hör av dig till den
ansvariga styrelseledamoten om du är
intresserad av att hjälpa till på något vis.ΩΩΩΩΩ


